

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
21 марта 2023 года
№ 22 (10244)

Высоковская лыжня

15 марта среди школьников прошли лыжные гонки "Малышок", посвящённые памяти Почетного гражданина района Владимира Зиновьевича Князева

Яркое мартовское солнце, несмотря на утренний морозец, все сильнее подтапливает снежные сугробы. Небо голубое-голубое, совсем весеннее. Мы едем в Высокое, где 15 марта был старт лыжных гонок памяти бывшего руководителя местного сельхозпредприятия, Почетного гражданина района Владимира Зиновьевича Князева. Владимир Зиновьевич был инициатором этих районных соревнований, которые ежегодно проводились в его родном селе Высокое. Он вообще поддерживал все начинания, от кого бы они ни исходили - от сельского поселения или местной школы. И вот уже пятый год подряд после ухода из жизни Владимира Зиновьевича эту традицию продолжает его сын Андрей Владимирович Князев, нынешний руководитель АО "Высокое"...



Возле школы выстроились в ряд желтые школьные автобусы. А на площадке перед парадным входом началось построение юных спортсменов, у каждого в руках - личные лыжи и палочки. Множество ярких курток и шапочек, всюду счастливые детские лица. Но вот главный судья соревнований, депутат районной Думы Юрий Владимирович Селезнев объявляет о начале спортивного праздника. Специально, чтобы поприветствовать юных лыжников и поболеть за них, в Высокое приехал глава района Алексей Геннадьевич Мочалов.

- Эти соревнования посвящены памяти замечательного человека, Почетного гражданина района Владимира Зиновьевича Князева, который "сеял только доброе" на своей родной земле, - сказал Алексей Геннадьевич. - Я желаю вам отличных стартов, побед, обогнать на лыжне как минимум пять своих соперников!

Право поднять флаг состязаний предоставлено высококовскому школьнику, активному спортсмену Захару Князеву, который тоже мечтает работать на родной земле и уже помогает своему отцу фермеру Виктору Петровичу Князеву. Старт объявлен, и команды Зырянской



средней школы, ее Цыгановского филиала, Чердатской и Высоковской школ отправились на лыжню.

В забегах участвовали и совсем юные спортсмены, и ребята постарше. То и дело звучала команда "Пошел!", и лыжники, обгоняя друг друга, устремлялись вперед. Каждый старался изо всех сил как можно быстрее пройти дистанцию. Кто-то прямо-таки несся по лыжне. А кто-то был не так уверен в себе, временами падал, но тотчас же поднимался и снова спешил, стараясь наверстать потерянное время. На раскрасневшихся лицах ребят сияли

улыбки. Музыка и поддержка болельщиков, среди которых были глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, глава поселения Татьяна Павловна Антипина, директор акционерного общества "Высокое" Андрей Владимирович Князев, директор школы Оксана Владимировна Комарова, любимые педагоги, создавали атмосферу большого спортивного праздника. Тех, кто утомился, прямо на старте ждал горячий чай. А после всех забегов ребята вместе со своими тренерами отправились в школьную столовую.

- Гонки гонками, а обед - по расписанию, - сказал главный

спонсор соревнований Андрей Владимирович Князев. - Отец мне всегда говорил, что первым делом детей надо хорошо, вкусно накормить, это я усвоил прочно. В этих соревнованиях питание спортсменов, приобретение медалей и кубков мы каждый год берем на себя.

Соревнования в Высоком для детей на самом деле были праздником - поехать в другую школу, показать свое спортивное мастерство (не зря же до этого долго тренировались), а главное - получить свою первую, такую долгожданную спортивную медаль - это дорогого стоит. И кто же они, наши чемпионы и призеры? Среди девочек 2013-2014 годов рождения на дистанции 1 км золото завоевала Виктория Рыжкова, серебро - у Светланы Шалагиной, (обе спортсменки из Цыгановского филиала), а бронза - у Виктории Мамоновой из ЗСОШ. У мальчиков этой возрастной группы чемпионом стал Артем Сычёв, на второй ступеньке пьедестала - Егор Гулько (оба лыжника из Высоковской школы), на третьей - Мирон Шершнев (ЗСОШ).

У девочек 2011-2012 годов рождения на дистанции 2 километра лидировала Варвара Кукишева из Зырянской школы. Второе место заняла Виктория Сукова (ЗСОШ), третье - Ирина

Гурьянова (Цыгановский филиал). Мальчики этой возрастной группы также бежали дистанцию в 2 километра. У них чемпионом стал Архип Доронин из Высокого, немного ему уступил Глеб Козадаев из Цыганова, у него второе место, третье - у Кирилла Соглаева (Цыгановский филиал).

На дистанции 2 километра у девочек 2009-2010 годов рождения лидировали Александра Кузимечева и Алиса Бруева, они показали одинаковое время 7,36 и поделили первое место, обе лыжницы из Зырянской школы. Третье место заняла Варвара Штауб также из ЗСОШ. У мальчиков этой возрастной группы на дистанции 2 км чемпионом стал Захар Князев из Высоковской школы. Второе место - у Ивана Фёдорова из Чердатской школы, третье - у Андрея Фроленкова (ЗСОШ).

В командном зачёте победу одержали хозяева соревнований - лыжники Высоковской школы, им достался кубок чемпионов. Второе место заняла команда Зырянской средней школы, третье - Цыгановского филиала ЗСОШ. На следующий день, уже в райцентре, состоялись лыжные соревнования на приз Героя Советского Союза Михаила Карповича Ефанова, но о них мы расскажем позже.

В администрации района

Разговор на совещании начался с муниципальных финансов - выполнения соглашения о социально-экономическом развитии и оздоровлении муниципальных финансов, заключенного между областным департаментом и нашим муниципальным образованием. У района также имеются соглашения со всеми пятью нашими поселениями, напомнила руководитель управления финансов Татьяна Ядыкина, докладывавшая по этому вопросу. Сейчас необходимо принять меры по выполнению условий соглашений, сказала Татьяна Анатольевна, а также утвердить план по увеличению налоговых и неналоговых доходов и оптимизации расходов...

В повестке совещания был вопрос и по регистрации коллективных трудовых договоров. По информации руководителя отдела экономики и стратегического планирования администрации Татьяны Голубковой, коллективные договоры заключены во всех бюджетных организациях, ЗМУП "Форум" и ООО "Сибирьлес". Хотелось бы, чтобы коллективные договоры были и на других социально ориентированных предприятиях, таких, как, например, ИП Сергея Владимировича Чижова, ООО "Леском",

КФХ Александра Алексеевича Котлярова, высказала пожелание Татьяна Владимировна. Администрация проводит соответствующую работу в этом направлении.

Следующая часть совещания была посвящена ближайшим планам по реализации са-

обретение кресел для зрительного зала Чердатского ДК, звукового оборудования для сельских клубов Иловки, Беловодки, Красноярки и Шиняева, - сообщила Елена Викторовна. - На сегодняшний момент получены коммерческие предложения по закупкам звукового обо-

ретения только после того, как наступит тепло, когда оттаит грунт.

В свою очередь наш краеведческий музей сейчас ведет закупки по реализации проекта "Культурная среда". Как мы общались, учреждение культуры выиграло грант в пять миллионов рублей, на эти средства в

на запланировал провести совещание со специалистами этой отрасли, чтобы обсудить самые наболевшие проблемы.

Планам по благоустройству, в частности, реализации программы "Комфортная городская среда" на территории Зырянского сельского поселения, был посвящен последний вопрос повестки совещания. Как сообщил глава поселения Владимир Завгородний, аукцион по продолжению благоустроительных работ в районном парке проведен, выиграла его асиновская фирма, с нею заключен контракт.

-Ждем погодных условий, чтобы можно было начинать работы в районном саду, - сказал Владимир Иванович Завгородний. - По обустройству общественного пространства возле Семеновской школы контракт заключен с этой же фирмой.

Алексей Геннадьевич Мочалов спросил у главы самого большого поселения в районе о том, какая работа проводится по участию в областной программе ремонта дорог местного значения. Подготовленная смета проходит экспертизу, к ней есть некоторые замечания, которые необходимо оперативно устранить, пояснил Владимир Иванович Завгородний.

Всем участникам совещания глава района пожелал плодотворной рабочей недели и хорошего здоровья, несмотря на сезон простуд.

Наталья ИВАНОВА

Проекты, которые реализуем

В понедельник, 20 марта, глава района Алексей Мочалов обсудил планы на рабочую неделю с руководителями структурных подразделений и главами сельских поселений

мых разных проектов и программ. Не первый год действует проект "Местный дом культуры", инициированный партией "Единая Россия". На нынешнем совещании руководитель Зырянского центра культуры Елена Микинина рассказала о его реализации на территории района. В 2022 году Центром культуры были подготовлены шесть заявок по проекту. В начале этого года подведены итоги, и все шесть зырянских проектов по программе "Местный дом культуры" прошли отбор - на общую сумму 3 миллиона 589 тыс. рублей.

-Что это за проекты? Установка светодиодного экрана в Зырянском доме культуры, при-

рудования, разработаны технические задания. Стоит задача - до Дня Победы приобрести комплекты звукового оборудования, чтобы наши сельские филиалы провели праздник с хорошим звуком. А в мае-июне должны быть закуплены кресла и светодиодный экран.

Руководитель Центра культуры рассказала о предстоящем ремонте и в киноконцертном зале "Радуга". Как мы уже писали, на ремонт входной группы и строительство санузла в "Радуге" губернатор выделил два миллиона рублей. Контракт с подрядчиками подписан, к внутренним работам строители приступят в ближайшее время, а вот монтаж внешних сетей нач-

музей будет приобретено новое интерактивное оборудование, а также здесь оборудуют пандусы. До 28 апреля все контракты должны быть заключены, сообщила директор музея Валентина Ивановна Латтеган.

В конце этой недели, 25 марта, будет отмечаться День работников культуры. Накануне, в пятницу 24-го, делегация наших работников культуры отправится в областной центр, где в театре драмы состоится их выступление, а также будет дан гала-концерт. А у нас в районе праздничное мероприятие пройдет 27 марта в 12 часов - в Зырянском центре культуры по адресу: улица Калинина, 1. На этой же неделе глава райо-

Накануне большой стройки

На прошлой неделе в администрацию района приезжали представители подрядной организации, которая будет строить газовую котельную

Одна из самых оптимальных и эффективных программ для развития сёл - федеральная программа "Комплексное развитие сельских территорий" (сокращённо "КРСТ"). Но небольшим сельским районам нелегко в ней участвовать, непростое выиграть конкурсы. И все-таки в прошлом году наш район рискнул - попробовал участвовать в этой федеральной программе. Для этого команда администрации района проделала сложную и кропотливую работу, в итоге подала заявку на участие нашего муниципалитета в конкурсе. И конкурс мы выиграли, наша заявка прошла! В этом году федерация уже начинает финансировать один из этапов нашего проекта - строительство газовой котельной в райцентре.

Как известно, магистральная газовая труба в наш район была проложена ещё два года назад, на некоторых улицах райцентра сделаны уже и газораспределительные сети. Теперь настал черёд строительства котельных, это очень важный этап в газификации района. Без участия в этой программе району такое строительство было бы непотныть.

Сейчас благодаря программе "Комплексное развитие сельских территорий" можно сказать, что строительство котельной находится на низком старте. Состоялся конкурс по отбору подрядчика, а на прошлой неделе представители

подрядной организации ООО "ЭнергоРосСтрой" побывали в районе, посмотрели будущую стройплощадку, оформленную под возведение объекта газификации, встретились с главой района Алексеем Геннадьевичем Мочаловым, специалистами администрации. На встречу приехал и представитель Росстройконтроля из Москвы. Структура Стройконтроля создана и работает при Министерстве строительства, на сегодня его специалисты присутствуют на любых стройках, возводимых за счёт бюджетных средств, они - практически главные люди, контролирующие сроки и качество работ.

Место под будущую газовую котельную, как мы уже сказали, определено - это площадка в "пээмковском" микрорайоне, там, где сегодня еще стоит разрушающаяся котельная бывшей ПМК-4. Заброшенный объект предстоит демонтировать, эту работу выполнят субподрядчики - предприниматели из нашего района, у которых имеется вся необходимая для этого техника. А подрядная организация, выигравшая конкурс на возведение нашей котельной, - ООО "ЭнергоРосСтрой" из Екатеринбурга.

Какой будет наша газовая котельная? Как сказали представители подрядчика, она будет блочно-модульной. Блоки доставят из Екатеринбурга, и из них будут монтировать само здание. Будет также вестись монтаж газового оборудования, и, конеч-

но, общестроительные работы. Ведь под котельную нужно возвести основание, фундамент, проложить инженерные сети, выполнить другие работы.

Пока же на встрече обсуждали вопросы по документации: когда должен быть представлен проект производства работ, график производства и другие документы. Представитель Росстройконтроля рассказал, какова роль этой структуры на объекте. Представитель ведомства раз в неделю обязательно будет работать на стройке. Все необходимые документы по объекту, по каждому этапу строительства, будут направляться в Москву и в департамент ЖКХ Томской области. Объект будет находиться под контролем областного департамента по социально-экономическому развитию села, именно этот департамент ответственен за реализацию проекта. Также будет вестись казначейское сопровождение денежных расчётов между подрядчиком и заказчиком. Вот такой жёсткий контроль осуществляется за объектами строительства, в которые государство вкладывает бюджетные средства. Подрядчику надо так организовать работу, так подобрать специалистов, в том числе и свою службу контроля и качества, чтобы строительство велось согласно графику и качественно, чтобы стройматериалы соответствовали всем требованиям и нормам.

Мы же напомним, что включение в программу "КРСТ", на реализацию которой предусмотрены федеральные, областные средства, плюс финансирование муниципалитета, району далось нелегко. И теперь, как говорит Алексей Геннадьевич Мо-

чалов, надо району удержаться в программе. Поэтому важно знать, надёжны ли подрядчики из столицы Урала? Сдадут ли они объект в срок - к концу этого года. Для этого надо знать, какие объекты они уже построили и успешно сдали. Ведь это один из показателей надёжности и компетентности строителей. Генподрядчики рассказали, что помимо модульно-блочных и других котельных, которые они построили у себя на родине в Свердловской области, за плечами у них есть и более серьёзные стройки. Один из объектов возведён организацией в Крыму. Второй значительный объект на счету свердловских строителей - котельная большой мощности в Екатеринбурге, в округе которой затем был возведён жилой комплекс. Так сказать, объекты зачётные. А потому администрация района надеется, что при строительстве нашего объекта - газовой котельной - подрядчики из столицы Урала проявят всю свою компетентность. И начало стройки, как и все последующие строительные-монтажные работы, будет вестись организованно.

На первой встрече обговорили и некоторые организационно-бытовые вопросы: где строители будут жить, где питаться. Представителям "ЭнергоРосСтроя" посоветовали для проживания строителей обустроить свой стройгородок с вагончиками неподалёку от райцентра. Здесь же можно будет разместить технику. Место для обустройства такого мини-городка администрация района определит для уральских строителей.

Людмила МАКАРОВА

В Томской области пройдёт ежегодное голосование по благоустройству общественных пространств

В этом году с 15 апреля по 31 мая жители Томской области смогут выбрать территории, которые будут благоустроены по проекту "Формирование комфортной городской среды" в 2024 году. В голосовании участвуют все 20 муниципалитетов; отдать свой голос сможет любой желающий в возрасте от 14 лет. Всего жителям предстоит выбрать 55 территорий, включая 34 дизайн-проекта ранее выбранных пространств. Рейтинговое голосование по благоустройству в рамках нацпроекта "Жильё и городская среда" пройдет на общероссийской платформе za.gorodsreda.ru.

"Уже который год благодаря участию жителей в проекте "Формирование комфортной городской среды" в Томской области появляются новые общественные пространства, города и села приобретают более современный облик, - сообщил замгубернатора по строительству и инфраструктуре Николай Руппель. - Важно создать в каждом муниципалитете такую среду, в которой одинаково приятно жить, работать и активно отдыхать, и активность жителей в выборе таких пространств имеет главное значение".

В 2022 году в голосовании за новые общественные пространства приняло участие более 140 тыс. жителей региона.

Федеральный проект "Формирование комфортной городской среды" является частью национального проекта "Жильё и городская среда".

Событие

Виртуальное путешествие в Крым

18 марта в нашей стране отмечался День воссоединения Крыма с Россией. Именно в этот день в 2014 году Крым официально вошёл в состав Российской Федерации

Крым - это жаркое солнце, солёный запах моря, тёплый песок. Удивительный край с яркой и славной историей, которая уходит корнями глубоко в прошлое. На протяжении веков и тысячелетий земля Крыма пережила множество ярких событий, переселений и завоеваний.

В Берлинской библиотеке прошло мероприятие для учащихся 1-3 классов местной школы "Частичка России - прекрасный наш Крым". Ребята познакомились с историей полуострова, полюбовались красочными пейзажами Крыма, посмотрев видеопрезентацию.

Крымская земля хранит в себе много тайн и загадок. О том далёком прошлом нам известно от историков, изучающих историю возникновения Крыма во время археологических раскопок. Наши ребята представили себя археологами и поиграли в игру "Находки археологов".

Из фрагментов собрали несколько картинок с древним изображением античных амфор.

О Крыме можно рассказывать бесконечно. Но больше всего школьников заинтересовало виртуальное путешествие в детский музей под открытым небом в Ялте - "Поляна сказок". Создавался он с таким расчетом, чтобы развивать в детях интерес к искусству, фольклору и литературе, опираясь на уже известные им сказочные сюжеты. Вход в музей настраивает на сказочный лад. Он имеет вид старинного замка, причем столбы ограды представляют собой деревянные скульптуры 33 богатырей, а ворота охраняет дядька Черномор. Прогуливаясь по главной аллее, можно встретить Айболита и его пациентов, Конька-Горбунка, Буратино и многих других героев сказок.

Дети наперебой угадывали скульптуры сказочных героев,



сделанных из разных материалов, преимущественно из дерева. Время пролетело незаметно, но в заключение мероприятия на вопрос: "Кто из вас хочет поехать в Крым?" - все дружно подняли руки. Наверняка у кого-

то из детей эта мечта осуществится, и они смогут полюбоваться красотами Крыма не виртуально, а наяву. Ведь главное - мечтать!

Елена БАБЕНКО,
библиотекарь
с. Берлинка

650 студентов томских колледжей и техникумов участвуют в фестивале "Студенческая весна"

20 марта в Томском государственном педагогическом колледже стартовал региональный отборочный тур творческих программ фестиваля студенческого творчества "Студенческая весна" в системе профессионального образования Томской области. В фестивале примут участие более 650 студентов из 30 колледжей и техникумов региона.

С 20 по 22 марта каждое учреждение представит концертную программу, состоящую из танцевальных, вокальных и театральных блоков. С 23 по 25 марта пройдет смотр индивидуальных творческих номеров по направлениям "Вокал", "Инструментальное", "Танцевальное", "Театральное", "Оригинальный жанр", "Мода", "Медиа", "Видео" и "Арт".

Самые творческие образовательные организации и студенты по решению жюри станут обладателями званий "Мисс и Мистер студенческая весна", "Лучшая пятерка актеров", "Лучший сценарий творческой программы", "Специальный приз жюри".

Тема дня

Первая встреча состоялась в Михайловке. Началась она с небольшого вступительного слова главы района Алексея Геннадьевича Мочалова, а затем жители села смогли задать все интересующие их вопросы

Школа дождалась ремонта

Художественный руководитель Михайловского дома досуга и творчества Любовь Викторовна Локшина спросила у главы, есть ли планы по ремонту Михайловского клуба. В прошлом году в Михайловке побывал Владимир Владимирович Мазур, на тот момент исполнявший обязанности главы региона, который посмотрел местный клуб и сказал, что сельское учреждение культуры нуждается в ремонте.

-Пока решения нет, но мы работаем над этим вопросом, - ответил Алексей Геннадьевич Мочалов. - А вот школа у вас в Михайловке ремонтируется, здесь мы сумели войти в программу, в том числе и благодаря тому, что району подставил плечо ваш односельчанин, фермер Александр Котляров. Александр Алексеевич оперативно оплатил проектно-сметную документацию, поэтому здесь всё получилось. Школа долго ждала капремонта, педколлектив уже и не верил, что когда-то всё сдвинется с мертвой точки. На объекте предстоит выполнить еще большой объем ремонтных работ, но подрядчик уверяет, что в обозначенные сроки уложится. Недавно в школе побывали депутаты районной Думы, встретились с подрядчиком, посмотрели, как и на каком этапе сейчас ведётся ремонт.

Как отметил глава района, для ремонта Михайловского клуба, известного своими театральными постановками, тоже нужно искать решение. В сёлах, где

кипит жизнь, где есть рабочие места, социальная сфера должна быть развита.

Как решить проблему кадров

Далее разговор перешёл к проблемам образования и подготовки кадров специалистов.

района вместе с Зырянской больницей добивалась несколько лет.

Также Юрий Евгеньевич рассказал о проблемах, возникших недавно в больнице с оборудованием, в частности, с рентгенооборудованием и аппаратом эндоскопического исследования. Главврач заверил, что ап-

прав управления транспортом. Кто был в Михайловке, тот знает, что трасса Зырянское - Беловодка проходит прямо по центру села и далее идёт к деревне Гагарино. На этом отрезке постоянное движение пешеходов, в том числе и детей. Транспорт же, в том числе и лесовозы, не соблюдает скоро-

как и любитель погонять на автомобиле, - потенциальный преступник, - считает Иван Александрович Родионов. - Непонятны действия тех граждан, которые предупреждают водителей о работающих на трассах сотрудников автоинспекции. А если завтра такой вот водитель-нарушитель сойдёт и покалечит вашего ребёнка, родственника? Ведь главное - предотвратить трагедию. Все сообщения граждан в полиции записываются, удалить их нельзя, и мы на них обязательно реагируем. Сообщайте нам и о семейных дебоширах. В таких семьях тоже недалеко до беды, к тому же, дети здесь растут в психотравмирующей обстановке. Если знаете о подобных фактах, сообщайте, вы спасёте чью-то жизнь.

О правилах заготовки древесины

Не первый год жители района спрашивают о заготовке дров. Жителям Михайловки, как и всем, хотелось бы, чтобы в этом деле были ясные, понятные законы, правила, требования, чтобы специалисты лесхоза относились к обращающимся по-человечески. Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, продолжая разговор об этой проблеме, сказал, что если нужны дополнительные лимиты дровяной древесины, то требуется инициатива от населения, и тогда район будет просить новые деляны. Глава Михайловского сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков добавил, что сейчас изучением этого вопроса занимаются депутаты областной Думы. В Михайловке с группой жителей села и предпринимателями встречался депутат Алексей Фёдоров и заверил, что все предложения по этой проблеме будут изучены, а затем будут вноситься поправки в 165-й областной закон, регламентирующий заготовку дровяной древесины.

О дефиците кадров и заготовке дров

Глава района Алексей Мочалов возобновил ежегодные встречи с жителями сёл

Глава района считает, что решение этого вопроса начинается с работы со школьниками, ориентации их на востребованные в обществе профессии. Так, в этом году в Зырянской средней школе созданы медкласс, педкласс, в школу с целью профориентации приезжают преподаватели ТГУ. Последняя такая встреча состоялась с деканом химического факультета Алексеем Князевым, очень интересным человеком, известным учёным.

Тему кадров продолжил главный врач Зырянской районной больницы Юрий Евгеньевич Закорюкин, который сообщил, что со следующего учебного года группа, набранная из жителей трёх соседних районов, будет обучаться в Асиновском техникуме по специальности "медицинская сестра". Как отметил Юрий Закорюкин, пока неизвестно, сколько человек из нашего района возьмут на обучение, но группа из желающих учиться уже набрана. В какой-то степени это решение проблемы кадров медицинских работников. Решения об открытии такой группы администрация



параты в ближайшее время будут отремонтированы. Что касается кадровой проблемы, глава района добавил, что в этом году должно начаться строительство двух двухквартирных для медиков. И если это жильё будет построено в срок, то вскоре мы сможем пригласить в район четыре семьи врачей.

Превышение скоростного режима

Волнует михайловцев и вопрос движения автотранспорта по центру села. Селяне говорят, что гоняют здесь на машинах даже подростки, не имеющие

стного режима, хотя знаки, ограничивающие скорость, здесь установлены.

Присутствовавший на встрече в Михайловке начальник отдела МВД по Зырянскому району Иван Александрович Родионов сказал, что проблему, волнующую жителей, он услышал и примет необходимые решения. Также начальник полиции добавил, что и сами жители не должны быть равнодушными, если видят, что за руль садится пьяный водитель или не имеющий прав. Об этих фактах следует сразу же сообщать в отдел полиции.

-Пьяный человек за рулём,

АВТОСЕРВИС
 - Ремонт двигателей
 - Ремонт ходовой
 - замена масла
 - Техническое обслуживание
 Находимся по адресу
 Ул. Чапаева 32/2
8-913-114-79-25

**ООО АГРОФИРМА
 "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"**
 (КФХ Колесникова Е.А.)

**РЕАЛИЗУЕТ
 ЦЫПЛЯТ**

- БРОЙЛЕРОВ
 (3 сут., Росс 308, Венгрия)
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ
- ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК, ПЕТУШКОВ
- ИНДЮШАТ (Бронза 708, сред-
 нетяжелый кросс)
- ЦЫПЛЯТ породных несушек
 (несортированные московская
 черная, легбар, кучинская, пер-
 вомайская, лососевая, котлярев-
 ская, род-айленд)
- ЦЕСАРКИ (белые заволжские)
- ПЕРЕПЕЛКИ
 Куры-молодки, петухи, комби-
 корм (15 кг - 950 руб.), поилки,
 кормушки

**Ждем вас
 25 марта в 15 часов
 на Зырянском рынке**
 Тел. 8-952-887-00-88,
 8-952-807-08-45.
 Сайт: tom-pred.ru
**ЖЕЛАЮЩИХ
 ПРИСОЕДИНИМ К ГРУППЕ**

От всей души!

Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого
Григория Максимовича ФЕДОЩЕНКО!
 Желаем крепкого сибирского здоровья,
 семейного благополучия, удачи!
 Пусть солнце светит каждый день,
 И радость будет рядом,
 Прекрасных, светлых, мирных дней
 И жить до ста
 Мы все тебе желаем!

**Брат Александр, Олег с семьей, В.И.Горошко,
 С.А.Соколова, Рома**

Ср 22	Чт 23	Пт 24	Сб 25
0	+5	+8	+7
-10	-6	-3	-2

**Натяжные потолки.
 Лучшая цена!**
 Тел. 8-999-178-28-36

ФХ "Пушок"
**25 МАРТА
 в 15 ЧАСОВ НА РЫНКЕ
 продажа КУР-МОЛОДОК**
 родонит и коралл,
 4 мес. - 450 рублей.
 Принимаем заявки
 на бройлеров
 (1 мес. - 280 руб.)
 Запись по
т. 8-952-807-35-26.

ГОРБЫЛЬ
 сосновый - сухой пиленый
 (ГАЗ-53).
 Тел. 2-11-71, рабочий

**Натяжные потолки.
 Балконы. Окна
 Ремонт
 пластиковых окон, дверей
 Пенсионерам - скидка!**
 Тел. 8-999-619-91-20

В Зырянское авиаотделение
ТРЕБУЮТСЯ ДЕСАНТНИКИ-ПОЖАРНЫЕ
 с последующим переобучением
 в парашютисты-пожарные.
 Требования: служба в Российской Армии,
 образование не ниже среднего, возраст до
 30 лет, не судимые. Обращаться по
 тел. 8-961-098-77-46

**ДРОВА
 березовые чурками**
 (ГАЗ-53, уклад, 8 т.р.).
 Тел. (8-38-243) 37-371

ГОРБЫЛЬ (хвоя) пиленый.
 ГАЗ-53, борта.
 Тел. 8-906-950-38-84

Поликарбонат ТЕПЛИЦЫ
 от Кривошапкиных
 Каркас усиленный, металлический
 Гарантия 1 год
 Монтаж • Доставка • Ремонт • Рассрочка
 Тел: 8-953-917-12-38

РЕМОНТ холодильников
 Выезд по району. Запчасти всегда с собой.
 Гарантия. Пенсионерам - скидка
 Тел. 8-923-457-88-12. Мастер Александр
 Владимирович

**ДРОВА
 березовые чурками**
 (Газель).
 Тел. 8-952-160-41-95,
 8-952-178-67-68

ГОРБЫЛЬ
 хвойный, сосновый
 Тел. 8-960-976-76-00,
 8-960-976-59-80.

Немыслимо, какие страш-
 ные удары судьбы с нестерпи-
 мой болью приняла Раиса Вик-
 торовна Шершнева. В считан-
 ные месяцы потеряла сестру,
 отца, сына Сашу. Разделяем го-
 речь утраты. Соболезнуем и скор-
 бим. Здоровья, сил, поддержки
 близких тебе, дорогая Рая.
**М.Борзенкова,
 А.Горбунова**

Выражаем искренние собо-
 лезнования Людмиле Петровне
 Грибановой, Оксане Ивановне,
 ее детям в связи с преждевре-
 менным уходом из жизни сына,
 мужа, отца и просто очень хоро-
 шего человека **ГРИБАНОВА
 Алексея Викторовича**
Семья Королевых

Выражаем соболезнования
 классному руководителю Оксане
 Ивановне Грибановой в связи с
 преждевременной смертью мужа
**ГРИБАНОВА Алексея Викто-
 ровича**
**Учащиеся 5 класса
 и их родители**

КУПЯТ МЯСО:
 баранину, говядину, конину.
 Тел. 8-952-158-84-32,
 8-952-156-84-84

**Бычки молочные,
 поросята**
 любого возраста, с доставкой
 Тел. 8-952-679-86-69

**Коллектив Администра-
 ции и Совет депутатов Вы-
 соковского сельского поселе-
 ния** выражают искренние собо-
 лезнования Марине Викторовне
 Князевой, Оксане Ивановне и
 Людмиле Петровне Грибано-
 вым, всем родным и близким
 в связи с преждевременной
 смертью брата, мужа, сына,
 отца, бабушки, дяди **ГРИБА-
 НОВА Алексея Викторовича**

Соболезную Марине Викто-
 ровне Князевой и ее семье по по-
 воду безвременного ушедшего в
 мир иной брата, дяди **ГРИБА-
 НОВА Алексея Викторовича**
С.П.Королева

Выражаем соболезнования
 Захару и Марине Викторовне
 Князевым в связи с преждевре-
 менной смертью дяди и брата
**ГРИБАНОВА Алексея Викто-
 ровича**
**Учащиеся 8 класса,
 их родители, классный
 руководитель**

**Купим КРС. Живой скот.
 Забой скота - бесплатно**
 Тел. 8-952-156-81-55,
 8-923-433-56-00,
 8-905-599-67-13.

**РАСКОЛЕМ, РАСПИЛИМ
 ДРОВА.
 ЗАБОЙ СКОТА.
 ДЕМОНТАЖ ПОСТРОЕК.**
 Тел. 8-952-182-78-48

**Администрация Дубров-
 ского сельского поселения**
 выражает искренние соболезно-
 вания Князевой Марине Викто-
 ровне, Антипиной Татьяне
 Павловне, всем родным и близ-
 ким в связи с преждевремен-
 ным уходом из жизни брата,
 племянника **ГРИБАНОВА
 Алексея Викторовича**. Веч-
 ная ему память!

Выражаем искренние собо-
 лезнования родным и близким
 по поводу смерти **ФРОЛЕНКО-
 ВОЙ Ольги Анатольевны**
Соседи

Выражаем искренние собо-
 лезнования Оксане Ивановне
 Грибановой в связи со скоропос-
 тижной кончиной мужа **Алек-
 сая**
**Коллектив советников
 по воспитанию Зырянского
 района**

ПРОДАЮТ:
ТЕЛЕНКА. Тел. 34-238.
КОЗУ (высокоудойная, 3 года).
 Тел. 8-952-164-73-59, 8-923-
 428-79-69.
ТЕЛОЧКУ 1,5 мес. Тел. 34-177

Выражаем глубокие соболез-
 нования родным и близким в
 связи со скоростижной смер-
 тью **ГРИБАНОВА Алексея
 Викторовича**
**М.В.Кожина, Н.В.Сычева,
 Е.П. Конинин**

Выражаем искренние собо-
 лезнования семьям Грибановых,
 Князевых по поводу смерти
 мужа, брата, отца, дяди **ГРИБА-
 НОВА Алексея Викторовича**
**Выпускники Высоко-
 вской школы 1992 года**

Утрата близкого человека -
 это невосполнимое горе для род-
 ных. Коллектив Центра куль-
 туры Зырянского района
 выражает искренние соболезно-
 вания Марине Викторовне Кня-
 зевой, Оксане Ивановне Гриба-
 новой, всем родным, близким
 по поводу преждевременной
 смерти брата, мужа, сына, отца,
 настоящего человека **Алексея
 Викторовича ГРИБАНОВА**.
 Крепитесь. Пусть земля ему буд-
 дет пухом.

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ
 от 1000 до 100 000 руб.
0,5% в день*

•Без справок и поручителей
 •Без скрытых комиссий, штрафов и пеней
 •Без коллекторов

**С. Зырянское, ул. Калинина 9
 (Магазин Автозапчастей)**

+7-923-400-69-51

ООО МКК «Челси» ИНН 7448209826, ОГРН 118745002535, Рег. номер в госреестре МФО: 1803475098776 от 07.03.18г.
 * Кредитор предоставляет займы в размере от 1 000 до 100 000 рублей на срок от 1 до 61 дня. Проценты за пользование займом начисляются на остаток суммы со дня
 следующего за днем получения займа, и на дату полного возврата займа включительно. Предельная ставка составляет: Заем «0,5%» - 182,500 процентов годовых.
 Подробные условия предоставления на сайте www.chelsi.ru
 Не является публичной офертой.

Выражаем глубокие соболез-
 нования родным и близким в
 связи со скоростижной смер-
 тью **ГРИБАНОВА Алексея
 Викторовича**
**М.В.Кожина, Н.В.Сычева,
 Е.П. Конинин**

Выражаем искренние собо-
 лезнования Оксане Ивановне и Люд-
 миле Петровне Грибановым, Ма-
 рине Викторовне Князевой, всем
 родным и близким по поводу ско-
 ропостижной смерти мужа, сына,
 брата **ГРИБАНОВА Алексея
 Викторовича**. Пусть земля ему
 будет пухом. Светлая память о
 нем навсегда останется в наших
 сердцах. Крепитесь.
**Семья Конининых
 и Сандул**

Соболезнуем Никите Гриба-
 нову в связи с преждевременной
 смертью отца **ГРИБАНОВА
 Алексея Викторовича**
Одноклассники

Выражаем самые искренние
 соболезнования Людмиле Пет-
 ровне, Оксане, Даниилу, Никите,
 Ульяне Грибановым, Мари-
 не Князевой, всем родным и
 близким по поводу скоростиж-
 ной смерти сына, брата, мужа,
 отца **ГРИБАНОВА Алексея
 Викторовича**
**Гавриловы, Сотниковы,
 Крестинины**

**Коллектив Высоковской
 средней школы** глубоко скор-
 бит и выражает искренние собо-
 лезнования родным и близким
 в связи с преждевременной
 смертью **ГРИБАНОВА Алек-
 сая Викторовича**.
 Это был прекрасный, доб-
 рый, светлый человек. Профес-
 сионал, преданный своему лю-
 бимому делу, человек, вызы-
 вавший искреннее уважение у
 всех, кто с ним работал и кто
 знал его в жизни. Светлая память
 об Алексее Викторовиче навсе-
 гда останется в наших сердцах.

В расцвете сил и лет ушел из
 жизни замечательный человек
**ГРИБАНОВ Алексей Викто-
 рович**. Мы соболезнуем в эти
 скорбные дни жене Оксане Ива-
 новне, маме Людмиле Петровне,
 сестре Марине Викторовне Кня-
 зевой, детям, племянникам,
 всем родным и близким. Сил
 вам и терпения, чтобы пережить
 это трудное время потери. Жела-
 ем вам крепости духа. Пусть
 Алексею земля будет мягким пу-
 хом.

Выражаем соболезнования
 Ульяне Грибановой в связи с пре-
 ждевременной смертью **ПАПЫ**
**Одноклассники
 и их родители**

Выражаем соболезнования
 Ульяне Грибановой в связи с пре-
 ждевременной смертью **ПАПЫ**
**Одноклассники
 и их родители**

**Работники ДК,
 библиотеки, социальной
 защиты и отделения связи
 села Высокого**